

## “名校优生”与“中国好人”

## 共话雷锋精神 汲取奋进力量

□记者 陆荣春

近日,市公安局亭湖分局关工委和亭湖区好人志愿者协会组织亭湖区“名校优生”,在“中国好人”刘婵带领下,走访“中国好人”吴登清,共话雷锋精神,汲取奋进力量。

“中国好人”、全国公安系统二级英雄模范、全国公安机关爱民模范、江苏省岗位学雷锋标兵……市公安局亭湖分局信访民警刘婵一连串荣誉在身。可最让她引以为荣的还是那声街坊邻居叫了多年的“刘大姑”,刘婵知道,“那是群众把我当成了自己人。”

作为深受群众爱戴的好警察,刘婵认为:“雷锋精神深入中国人民的骨髓,被几代中国人崇敬、追随。我们普通人,怎么学雷锋?就是要把自己的本职工作干好,在平凡的岗位上做出不平凡的成绩,同时尽力帮助他人,让社会更温暖。”

她带领“名校优生”参观吴登清中医诊所和中医文化展示馆,介绍了吴登清几十年来一直坚持学雷锋做好事的感人事迹。

吴登清,1962年出生于亭湖区新兴镇一个农民家庭,两岁时不幸患上小儿麻痹症,致双下肢瘫痪,先后做过10次手术,到21岁时终于扶着双拐站立起来。特殊的经历让他对病人的不幸和艰难更能感同身受,也因此萌生了学医的念头。从医30多年来,吴登清将中医理论与行医实践结合,发明了具有自主知识产权的“吴氏膏药”。

吴登清一直以雷锋为榜样,始终没有忘记行医初心,崇德向善,勇当引领道德风尚的排头兵。他坐在轮椅上服务患者30多万人次,为残疾人、军烈属、特困户、五保户开免费处方2万余份,减免药费50余万元,被群众誉为“最美乡村医生”和“值得信赖的亲人”。他先后获得“全国自强模范”“全国岗位学雷锋标兵”“中国好人”等荣誉称号。

“当我们想起曾经有位青年,立志‘做一颗永不生锈的螺丝钉’;当我们诵读‘人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的’;当我们重温不屈的理想‘我愿做高山岩石之松,不做湖

旁河岸之柳’,我们就想起一个亲切的名字——雷锋。”3月2日,盐城市召开学雷锋工作座谈会,吴登清作为学雷锋先进个人代表发言时说,“生命是有限的,为人民服务是无限的,对我而言,向雷锋学习,回报社会,奉献自我,只有起点,没有终点。”他的一席话引来大家雷鸣般的掌声。

3月4日,他与“名校优生”交流时传达了盐城市学雷锋工作座谈会精神,号召大家学雷锋、见行动:“在新征程上,让我们一起用大爱续写‘新时代雷锋日记’,用担当书写‘新时代奉献之歌’,让雷锋精神历久弥新,熠熠生辉!”

吴登清说,做一件好事容易,但坚持几十年,需要耐心、细心和毅力,“我希望我们做的事情,可以带动更多人加入志愿者队伍,为社会文明进步添砖加瓦。”

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。“名校优生”刘璐彬在盐城环保科技城工作,是河北保定人,毕业于武汉大学。他说:“我被吴医师自强不息、助人为乐的精神深深感动,吴医师就是我们身边的活雷锋。我已深深地爱上盐城这座有爱的城市,我要把家安在盐城,因为这里有很多像吴医师、刘警官这样的好人,我要向他们学习,努力工作,积极参加志愿服务,学雷锋、做好事、当好人。”

雷锋精神犹如一座巍然矗立的灯塔,不断放射夺目光芒,照亮一代又一代人的心灵。“名校优生”方栋、汪思涵、李忠民、刘津津等纷纷表示,要从小事做起,从点滴做起,让雷锋精神融入日常、化作经常,让雷锋精神在盐阜大地绽放更加璀璨的光芒,以实际行动担负起社会责任,唱响新时代奋斗之歌,为全面建设绿色低碳发展示范区,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献智慧和力量。

助残读书分享 展时代文明风采  
志愿者文化惠残暖人心

盐城晚报讯 今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。雷锋精神在新时代依然绽放着璀璨的光芒,为发扬中华民族助残扶弱的传统美德,鼓励残疾人克服困难、自立自强,近日,书香助残志愿者来到亭湖区东亭湖街道新时代文明实践所,开展“助残扶弱情常在,雷锋精神心永存”——文化惠残志愿服务暨红色故事阅读分享会活动,与二十多名残疾人一起分享阅读乐趣,鼓励他们更好地融入社会。

本次活动由亭湖区残联、东亭湖街道新时代文明实践所主办,亭湖区肢残人协会协办,亭湖大洋湾读书社承办。活动中,书香助残志愿者向参加活动的20多名残障人士发放了生活

用品,并与他们深入交谈,了解残疾人的精神文化生活。活动现场,大家还围坐在一起,仔细聆听了阅读分享嘉宾和小学生志愿者们带来的《永不凋谢的杜鹃花》《陈毅托子》《红色盐城铁军之魂》等慷慨激昂、感人至深的红色故事。大家纷纷表示,今后要坚定不移地听党话、跟党走,把雷锋精神发扬好和传承好,并将其融入新时代互助友爱、无私奉献的精神中来,热爱家庭、热爱生活、热爱社会,在奋斗与拼搏中实现自己的人生价值。

文化惠残志愿服务活动旨在鼓励残疾人走出家门,开阔视野,也为他们搭建了一个与外界沟通交流的良好平台,增强他们融入社会的信心和勇气。

王奕涵 施意捷 记者 宋晓华

## 盐都区盐渎街道

## 学雷锋志愿服务活动丰富多彩

盐城晚报讯 近日,盐都区盐渎街道新时代文明实践所在花吉村新时代文明实践站开展“学雷锋 树新风”志愿服务活动,收藏爱好者将学习雷锋数百件宣传藏品进行展出,图书馆志愿者向村民们赠送各类图书杂志,文化志愿者为群众表演精彩的文艺节目,为纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年营造出热烈的宣传学习氛围,取得了较好的效果。

活动现场,展出的雷锋文献资料展包含雷锋主题画、雷锋主题卡、雷锋主题书签等等,让大家真正感受到了雷锋精神的内涵。“看到这么多雷锋叔叔的宣传藏品,真是大开眼界,受益匪浅啊。”小青年吉才露感慨道。在赠送图书台前,图书馆的志愿者们一边介绍图书杂志的内容,一边有序地向村民赠送各类实用技术书籍,加兵家庭农场负责人王加兵高兴地说:“这些书籍很实用,是我们发展高效农业的良师益友,更是农闲时的精神食粮,真是太好了。”街道文化志愿者们精心创作、编排了歌舞、小戏小品、现代淮剧、表演唱、快板等20多个文艺节目,演员们精彩的表演技艺,丰富多彩的节目内容,让戏迷们过足了戏瘾,现场传出阵阵掌声。村民吴金华介绍说:“每个节目都贴近实际,贴近生活,很有教育意义。”

与此同时,社区志愿者纷纷来到街道敬老院,和孤寡老人交友,帮助老人整理环境卫生,清洗



精彩表演赢得阵阵掌声。

衣服,为老人洗头剪指甲,深得老人们的喜欢。社区卫生服务中心的志愿者为老人们测血糖血压,讲解卫生保健知识以及饮食注意事项。供电志愿者到每个老人宿舍检查用电线路安全情况,整治私拉乱接现象,确保安全第一,做到万无一失。据了解,该街道多措并举,充分发挥新时代文明实践所、站、点志愿服务平台的作用,通过常态化开展形式多样、丰富多彩的活动,在街道上下弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极践行社会主义核心价值观,从而掀起了“践行雷锋精神,共建文明盐渎”的热潮。街道宣传、妇联、共青团、教育、工会、创文办等部门单位牵头,组织社区、村居、企事业单位员工利用业余时间节假日休息时间,走上街头,有针对性地开展志愿服务活动。作为“全国文明单位”,盐渎街道登记注册志愿者已达三万多人,15个社区、村居全部建起了学雷锋志愿服务站,志愿者们用自己的行动践行着雷锋精神。

丁毅 柏静 刘丛华 文/图

## 图说新闻



连日来,大丰区草堰镇妇联开展丰富多彩的精神文化活动,丰富居民的精神文化生活。图为3月14日,在“巧手制甜品,巾帼展风采”活动中,居民动手做蛋糕,体验蛋糕制作的乐趣。

董华鸿 陈丹丹 摄